Latitude 5491
Service-Handbuch

orschriftenmodell: P72G
lorschriftentyp: P72G002




Anmerkungen, Vorsichtshinweise und Warnungen

(O | ANMERKUNG: Eine ANMERKUNG macht auf wichtige Informationen aufmerksam, mit denen Sie Ihr Produkt besser einsetzen
kénnen.

Ein VORSICHTSHINWEIS macht darauf aufmerksam, dass bei Nichtbefolgung von Anweisungen eine Beschédigung
der Hardware oder ein Verlust von Daten droht, und zeigt auf, wie derartige Probleme vermieden werden kénnen.

/\ | WARNUNG: Durch eine WARNUNG werden Sie auf Gefahrenquellen hingewiesen, die materielle Schaden, Verletzungen oder
sogar den Tod von Personen zur Folge haben kénnen.

© 2018 Dell Inc. oder ihre Tochtergesellschaften. Alle Rechte vorbehalten. Dell, EMC und andere Marken sind Marken von Dell Inc. oder
Tochterunternehmen. Andere Markennamen sind moglicherweise Marken der entsprechenden Inhaber.

2018 - 05

Rev. AO1



Inhaltsverzeichnis

B2 L= =TT @ e g o1V T 6
SICNEINEITSNINWEISE. ...ttt ettt ettt ettt e E et e st et eE et e R e e e Rt e e e s e e ae e e te e ene et e neseereeae e enenee 6
Ausschalten des Computers — WINAOWS 10......cuiiiiiieirieiieisieiee ettt s e et e e ssessesessenens 6
Vor der Arbeit an Komponenten im INNern des COMPULETS.........cci ettt ve e sa e esesvenea 7
Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des COMPULETS..........cviieiiiiee et 7

2 Technologie UNd KOMPONENTEN.......ccuuiiieeeasrrrrrrsssasmreersrsssasssesssssssasssesssssssssnsssssssssannsssssssssannnsssssnssannnsssssnssannes 8
(NS W= o =T o1 (=] SO OSSO PSPPSR 8
DIDRA. ..ttt ettt £t R Rt E SRRt R R £ SRR e £ AR R et R R R e £ AR R R et E AR ettt R e et e et et et re e 8

DIDRA-DETAIIS. ...tttk h e bbb R e bR bbbttt 8
SPPBICIEITENIET ...ttt b et et bt e b r e bbb e bt e et te st re b et nn e 9
10 OSSOSO 9
FUNKTIONEN VON HDIMI 1. bbb bbbttt 10
VOTTEIIE VONM HDMIL ..tttk bbb bbbt e bttt b et et e bbb e e e et ne s 10
(6] e T 7] T o ST 10
USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 (SUPErSPEEA-USB)......c.iiiiiieiiiiieiet ettt M
GESCNIWINAIGKEIT . ..ttt ettt b et e bRtttk bt e b bt e bttt b bt b e st ees M
F e a1V (U Yo =T o SRR 12
(e ] = 1] o111 = SRRSO 12
Vorteile von DisplayPort gegenlber USB-TYP C.....c.ccooiiiriiiieie ettt e 12
USB TYP-Clt bbb bbb h b bR r bbb 13
ADWECNSEINAET IMOTUS. ...t bbb bbb bbbt 13
USB POWET DBIIVEIY ...ttt ettt ettt sttt et ettt e et e bt et e e st e s bt e et e e st e e bt e st e e st s sbe e st e estesaeesbeesessreesreas 13
USB TYP C UNA USB Bttt bbbt 13

B o T U g o IR AT =T 1= =] o o 14

SIM (Subscriber Identity ModUIE)-PIatIN........c.cciiiiiiiiiecese e 4
Entfernen der Subscriber Identification MOAUIE-KAITe..........coiiiiiei e 14
Einsetzen der Subscriber Identification MOdUIE-Karte..........ccccriiiiiiiiiiiiee e 14

SD-KAE — OPTIONGL ... .ctitiitiictet ettt ettt ettt et et et e s 1o s e b e st e b e b et et e b e e b e s e et ers et et et e bt e et et e e aeseebe s bererer e 4
Entfernen der SD-Karte (WWAN-MOGEIIE).........ceoiririiiiiinicitinettt ettt 15
Einsetzen der SD-Karte (WWAN-MOEIIE)........ccorieiiieiriiiiieieesee ettt eenes 15

BOAENAIDTECKUNG. ..tttk bbb h bbb bbb b e bbbt b bbbt bt be s 19
Entfernen der BodenaDAECKUNG.......cvviviiiiiei e 15
Einbauen der BOAeNaDAECKUNG. ..ottt sb ettt b te st e ene e ene s 17

AU L etttk bk beh R £ Rk R £ E kR e £ £ h SR £ £ b SRS £ £ heR e £ £ e R eE oA e £ b ek R e e b kRt e b bRt ne et ne e e enens 18
Vorsichtshinweise zu LIthium-lonen-AKKUS. ...t e neenenas 18
ENTFEINEN AES AKKUS. ...ttt bbb bbb bbb bbbt bbbt b bt 18
BINSETZEN AES AKKUS. ...ttt ettt s et h £ e bbbt ee e E b e st e e ke b e Rt e e e b e b e s e ee e b b e s et eeeber et aeebenens 19

SSD-KAITE (OPTIONGI) ..ttt ekt b e bbbttt b bt e bbbttt b et 19
ENTFErNEN der SSD-KAITE......cviiiiiiecieitt bbb bbbt b et bbbt 19
EINDAUEN I SSD-KAITE..... ettt bbbttt b ettt bbbt 20

S B 2= a0 01T TR 20



ENtFErnen deS SSD-RANMENS. ... ..ottt ettt ettt e ettt e bt e et e et e st e e st e st e e st e e stesseesteetesseesbeeeesreas 20

EINDAUEN AES SSD-RENMENS. ...ttt sttt st e s be s be s be s be st e abesbesbesbestesteste e 21
L o] ==Y 1= TU L AT TSRS 21
Entfernen des FestplattenlaUfWETKS. ...ttt reate e aneareare s 21
Installieren des FeStPIattENIAUTWETKS. ..ottt 23
(ple o3 Z=1 [T a] o= L =Y = USRS 23
Entfernen der KNOPTZEIENDATIEMIE. ... ..viiiieieiceee e a e esaesaeseeneanes 23
Einsetzen der KNOPTZEIIENDETIEIIE. ... ..ottt ee e 24
WWLAN KAITE. .ttt bbb bbb bbb b e bbb bbbttt bbbt 24
ENTFErnen der WLAN-KAIE......c.iiiiiei ettt r bbbttt bbb se ettt e st be st ere b ene b ne e 24
EINSETZEN I WILAN-KAITE....e ettt ettt e s e se et e eseeseeseeseeseeseesaeseeseeseesaeseesaassansaseaneas 25
WWAN--KGIE — OPTIONGL ...ttt ettt ettt s et e et et et e ss et e ebese e b eseese s et e sseseeseneeseneasennns 25
ENTFernen der WWWAN-KEITE.....cvii ettt sttt ettt st ae b b et et e st ebe st ese et essebe s eresaens 25
EINDAUEN ABr WWWAN-KAITE. ... .ottt sttt et et e b et et e st et e b e st e e et et e ns 26
SPEICNEIMIOTUIE. ... ettt ettt s et st et et e b e sa et e ea e s e e b e s e et et et e sa e s e eaes e e b eneebe s ete et eneeaeneereneas 26
Entfernen des SPeICHEIMOAUIS. ........ccviiiiiiieeiee ettt e b et bbbt se st ese et e ebesaens 26
Einsetzen des SPEIChErMOTUIS. ..ottt 27
TaStaturraNmEN UNG TASTATUN . ....c.ciiiieie bbb bbb bbbt b e 27
ENTTErNEN S TaSTATUIGITIEIS. ...t itei itttk b et b et bbbt bt e bbbt ettt et e 27
EINDAUEN AES TASTATUIGITIErS. ...ttt ettt 28
ENTFEINEN GBI TASTATUN ... .ttt bbbkt b et b bbbttt 28
[l ot UL a e (o g F= TS = (U | OSSP 31
LU 11 o= OSSP 31
[t gt e e (Tl (] a1l o o= USRS USRS 31
BINDAUBN GBI ..ttt ettt b et ettt et be b e s e b e s e et e b et et ebe b e se b ese et e b et et ere st ebe b ene b e e 32
VS 1e=T0 0] UL =T TSR 32
[ IR TSI AN (SRS VA1 (=T al[U (Y TS 32
EINDAUEN 0B SYSTEMIUTIEIS. ...ttt ettt et e bt et e bt e st e et e st e e st e et esbeesteestesre e 33
NETZANSCNIUSS PO ...t et b bbb e bbb e bt e bt e st et et e b et e b e e 34
ENtfernen des NEtZANSCRIUSSES. .....c.viiiiiiiiiieic ettt ettt 34
INStallieren deS NETZANSCRIUSSES. .......iiiiiiiiiiiisi ettt et e st e teetesteeteatesteataateateaneans 34
GENAUSEIANMIEN. ...ttt bbb b b st b b f £t b b E e b bttt b bRt b ket r ket ne 35
Entfernen des GENAUSEIANMENS.........c.ii ittt bbbttt 35
Einsetzen des GEhAUSEIrANMENS..........cvciiiiiieee et ettt b e bbbt b e bbbt ene e 37
BT F= 1 T TSP 38
ENTfErnen der LED-PIatiNg. ...ttt 38
EINDAUEN DI LED-PIAtING....cvcviiciiicetictee ettt st b ettt e st be b se st e et et ebestenesbenea 39
SIMAMT CAIA-IMOTULL ...t b bbbkt b bbbttt b ettt en et 39
Entfernen der Platine des Smart Card-LESEQEIATS. ....cuviiiiiriiee ettt ee s 39
Installieren der Platine des Smart Card-LESEQEIATS. ......coui ittt 40
TOUChPAA-BEAIBNTEIA. ...ttt b ettt 41
ENTFErnen deS TOUCNPAUS. .....cviiiieiiee ettt et a e et sttt se b e s et et et et enessesensenennes 41
Einbauen des Touchpad-BediENTeldS........uiiiiiiiiiii sttt ans Ry
SY S EMIDIATING. .ttt bkt bkt bbbkttt bbbttt 42
ENtfernen der SySTEMIPIGTING. . ..cc.iieeice ettt s bttt s et r ettt e et et rennenen 42
INstallieren der SYSTEMPIATING. ...ttt ettt e b te bt e st s e st e s ebe b ate e 45

LBUTSIECNET ...ttt bbb e bk e H bbbt R bbbkt 46



ENtfErnen des LAUTSPIECIEIS. . ... ittt teetesteebeebeetaatasteateareas 46

EINDAUEN AES LAUTSPIECNETS. ...tttk sttt 47
[=]lokle] allgagtele] aF=Tual ST =T oTe [=To] (U laT e SRR S P PR 47
Entfernen der BildSCharnierabAECKUNG .......c.coveiiiiii et 47
Installieren der BildschirmscharnierabDAECKUNG .........cceiiieiiicr s 48
(=]l te] aligag] oY= TNl U o] o) THu USSP 48
Entfernen der BildSChIrmMDAUGIUDDE. .....c.viii bbb b e 48
Einbauen der BildSChirmMDAUGIUDIDE. ....c.vv ittt 52
BIlASCRIMMIDIENAE. ... bbb bbbttt bbb 53
Entfernen der BildSChIrMBIENTE ......c.oiiiiiiiiee e b e e e e e saeneeneens 093
Einbauen der BildSChIrMBIENAE .......c.viiiiice ettt e tearaebeereareateaneare e o4

= ]1(e o o1 0 o FES OO OO OO OT OSSR PSR OOPOUPPPTRPTRON 54
ENtfernen des BilASCNIMMS ..viiiiieiececere ettt sttt st e st st s be s be s besbesbe st e sbesbesbestestestenns o4
Einbauen des BilASCIIMMS ... ...ttt sttt e e s e e s e eene e e e eenees 56
][0 kte] aligan = o= I (1 SRS 57
Entfernen des BildSChIMMKAIDEIS .......cciiiiiiiiicesesesese ettt st be st sttt sbesbestestesaennas 57
Installieren des BildSChIrMKADEIS .........cviiiiir ittt e e teereateaaeareareas 57
S0 1S = OO OSSOSO TSSO TP PTOOTR PP 58
TN =T AT Al o (S g =0 11T TP 58
IRy e= e = oo =Tl €T 0= = SRR 59
BIlASCRIMMISCNAINIEIE. ... e b bbb bbbt b bbbt b e 59
Entfernen des BildSChIrMSCNAIMIETS .....iiiiiiiiiii ettt re e testesreareareas 59
Installieren des BildSChIrMSCNAINIETS ......iviiiiiic ettt reareareaneare e 60
Baugruppe der hinteren BildSChirmabdECKUNG.........iiiiieececeese et 60
Entfernen der Baugruppe der BildschirmrickabdeCKUNG ......c.ooeiieiiiiireeeee s 60
Installieren der Baugruppe der BildschirmrickabdeCkung ... 61
HANADAIENAUTIAGE. ... ettt b ettt e b st et e e b et et e s b et e eae st e be st e te e e ne et r e s neenenes 61
Entfernen der HandballENSTULZE. ........uciiiiiecese ettt sttt st sbe st s besbesbesbesbesbesbesaesbens 61
Installieren der HanADEIIENSTULZE. ........cviiir ittt te s te e te s teate e reeteataeteareareareas 62
Y11= o T=Y 4 T=T o1 UV 64
Enhanced Pre-boot System Assessment (ePSA, Erweiterte Systemtests vor Hochfahren des Computers).....64
AUSTUNIEN AEr EPSA-DIBGNOSE. ....c.tiivetiiiiiet itttk b e bbbttt 64
ZUrUCKSETZEN AN ECNTZEITURNT ..ottt bbbkttt sttt 65
5 Wie Sie Hilfe beKOMMEN....... ... e e s s s e msmmnsmmssnennenne e 66

KoNTaKtaUTNANME MNIT DEILL....eeiieie ettt ettt et e e sttt e s bt e e et e e st e e s et e e sbeeeebesssbeesreeesaeseabeesbeesreeens 66



Arbeiten am Computer

Sicherheitshinweise

Beachten Sie folgende Sicherheitsrichtlinien, damit Ihr Computer vor méglichen Schaden geschutzt und Ihre eigene Sicherheit
sichergestellt ist. Wenn nicht anders angegeben, wird bei jedem in diesem Dokument vorgestellten Verfahren vorausgesetzt, dass folgende
Bedingungen zutreffen:

Sie haben die im Lieferumfang des Computers enthaltenen Sicherheitshinweise gelesen.

Eine Komponente kann ersetzt oder, wenn sie separat erworben wurde, installiert werden, indem der Entfernungsvorgang in
umgekehrter Reihenfolge ausgefihrt wird.

A

WARNUNG: Trennen Sie alle Energiequellen, bevor Sie die Computerabdeckung oder Verkleidungselemente 6ffnen. Bringen Sie
nach Abschluss der Arbeiten im Inneren des Computers alle Abdeckungen, Verkleidungselemente und Schrauben wieder an,
bevor die Verbindung zur Energiequelle hergestellt wird.

A

WARNUNG: Bevor Sie Arbeiten im Inneren des Computers ausfiihren, lesen Sie zunéchst die im Lieferumfang des Computers
enthaltenen Sicherheitshinweise. Zusétzliche Informationen zur bestmdglichen Einhaltung der Sicherheitsrichtlinien finden Sie
auf der Homepage zur Einhaltung behérdlicher Aufiagen.

Zahlreiche Reparaturen diirfen nur von zugelassenen Service-Technikern durchgefiihrt werden. Sie sollten die
Behebung von Stérungen sowie einfache Reparaturen nur unter Beriicksichtigung der jeweiligen Angaben in lhren
Produktdokumentationen durchfiihren, bzw. die elektronischen oder telefonischen Anweisungen des Service- und Supportteams
befolgen. Schaden durch nicht von Dell genehmigte Wartungsversuche werden nicht durch die Garantie abgedeckt. Lesen und
beachten Sie die Sicherheitshinweise, die Sie zusammen mit Ihrem Produkt erhalten haben.

Um elektrostatische Entladungen zu vermeiden, erden Sie sich mit einem Erdungsarmband oder durch regelméfliges
Beriihren einer nicht lackierten metallenen Oberfiéche, wenn Sie einen Anschluss auf der Riickseite des Computers beriihren.

Gehen Sie mit Komponenten und Erweiterungskarten vorsichtig um. Beriihren Sie nicht die Komponenten oder
Kontakte auf einer Karte. Halten Sie Karten ausschliellich an den Réndern oder am Montageblech fest. Fassen Sie
Komponenten, wie zum Beispiel einen Prozessor, grundsétzlich an den Kanten und niemals an den Kontaktstiften an.

Ziehen Sie beim Trennen des Geréts nur am Stecker oder an der Zugentlastung und nicht am Kabel selbst. Einige
Kabel haben Stecker mit Verriegelungsklammern. Driicken Sie beim Abziehen solcher Kabel vor dem Abnehmen die
Verriegelungsklammern auseinander, um sie zu 6ffnen. Ziehen Sie beim Trennen von Steckverbindungen die Anschliisse immer
gerade heraus, damit Sie keine Stifte verbiegen. Richten Sie vor dem Herstellen von Steckverbindungen die Anschliisse stets
korrekt aus.

®

ANMERKUNG: Die Farbe Ihres Computers und bestimmter Komponenten kann von den in diesem Dokument gezeigten Farben
abweichen.

Ausschalten des Computers — Windows 10

Um Datenverlust zu vermeiden, speichern und schlie3en Sie alle ge6ffneten Dateien und beenden Sie alle aktiven
Programme, bevor Sie den Computer ausschalten oder die Seitenabdeckung entfernen.

1 Klicken oder tippen Sie auf das H

I
2 Klicken oder tippen Sie auf das O und klicken oder tippen Sie dann auf Herunterfahren.

(®| ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass der Computer und alle angeschlossenen Gerate ausgeschaltet sind. Wenn der
Computer und die angeschlossenen Geréte nicht automatisch beim Herunterfahren des Betriebssystems ausgeschaltet
wurden, halten Sie den Netzschalter 6 Sekunden lang gedrickt.


https://www.dell.com/learn/us/en/uscorp1/regulatory-compliance

Vor der Arbeit an Komponenten im Innern des
Computers

DN -

8

Stellen Sie sicher, dass die Arbeitsoberflache eben und sauber ist, damit die Computerabdeckung nicht zerkratzt wird.
Schalten Sie den Computer aus.

Falls der Computer mit einem Docking-Gerat verbunden ist, trennen Sie die Verbindung.

Trennen Sie alle Netzwerkkabel vom Computer (falls verflgbar).

Wenn der Computer einen RJ45-Anschluss hat, trennen Sie das Netzwerkkabel, indem Sie zuerst das Kabel
vom Computer abziehen.

Trennen Sie lhren Computer sowie alle daran angeschlossenen Gerédte vom Stromnetz.
Offnen Sie den Bildschirm.
Halten Sie den Betriebsschalter fUr einige Sekunden gedrickt, um die Systemplatine zu erden.

Um elektrische Schlage zu vermeiden, trennen Sie den Computer von der Steckdose, bevor Sie mit Schritt
8 beginnen.

Um elektrostatische Entladungen zu vermeiden, erden Sie sich mit einem Erdungsarmband oder durch
regelméfBiges Beriihren einer nicht lackierten metallenen Oberfiache, wihrend Sie einen Anschluss auf der Riickseite
des Computers beriihren.

Entfernen Sie alle installierten ExpressCards oder Smart-Karten aus den entsprechenden Steckplatzen.

Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des
Computers

Stellen Sie nach Abschluss von Aus- und Einbauvorgangen sicher, dass Sie zuerst sémtliche externen Geréate, Karten, Kabel usw. wieder
anschlief3en, bevor Sie den Computer einschalten.

Verwenden Sie ausschlie3lich Akkus fiir genau diesen Dell-Computer, um Beschédigungen des Computers zu
vermeiden. Verwenden Sie keine Akkus, die fiir andere Dell-Computer bestimmt sind.

Schlief3en Sie alle externen Gerate an, etwa Port-Replicator oder Media Base, und setzen Sie alle Karten wieder ein, etwa eine
ExpressCard.
Schlief3en Sie die zuvor getrennten Telefon- und Netzwerkkabel wieder an den Computer an.
Wenn Sie ein Netzwerkkabel anschliefen, verbinden Sie das Kabel zuerst mit dem Netzwerkgerat und
danach mit dem Computer.

Schlief3en Sie den Computer sowie alle daran angeschlossenen Gerate an das Stromnetz an.
Schalten Sie den Computer ein.



Technologie und Komponenten

Dieses Kapitel erlautert die in dem System verflgbare Technologie und Komponenten.

Themen:

Netzadapter
DDRA4

HDMI 14
USB-Funktionen
USB Typ-C

Netzadapter

Im Lieferumfang dieses Laptops ist ein 7,4-mm-Stecker an einem Netzadapter mit 90 W oder 130 W enthalten.

A

WARNUNG: Ziehen Sie beim Trennen des Netzadapterkabels vom Laptop am Kabelstecker, und nicht am Kabel selbst, und
ziehen Sie diesen fest, aber nicht ruckartig ab, damit das Kabel nicht beschédigt wird.

/\ | WARNUNG: Der Netzadapter funktioniert mit allen Steckdosen weltweit. Die Stecker oder Steckdosenleisten kénnen jedoch
unterschiedlich sein. Wird ein falsches Kabel verwendet oder dieses nicht ordnungsgeméf an die Steckerleiste oder die
Steckdose angeschlossen, kdnnen ein Brand oder Schaden im System verursacht werden.

DDRA4

DDRA4-Speicher (Double Data Rate der vierten Generation) ist der schnellere Nachfolger der DDR2- und DDR3-Technologie und erméglicht
bis zu 512 GB Kapazitat im Vergleich zu der maximalen Kapazitat von 128 GB pro DIMM bei DDR3-Speicher. Synchroner DDR4-Speicher
(Dynamic Random-Access) ist mit einer anderen Passung versehen als SDRAM und DDR. Damit soll verhindert werden, dass Benutzer den
falschen Typ Speicher im System installieren.

DDRA bendtigt 20 Prozent weniger Volt bzw. nur 1,2 Volt im Vergleich zu DDR3, der eine Stromversorgung von 1,5 Volt fir den Betrieb
benotigt. DDR4 unterstitzt auch einen neuen Deep-Power-Down-Modus, mit dem das Host-Gerét in den Standby-Modus wechseln kann,
ohne dass der Arbeitsspeicher aktualisiert werden muss. Mit dem Deep-Power-Down-Modus soll der Stromverbrauch im Standby um 40
bis 50 Prozent reduziert werden.

DDR4-Details

Es gibt feine Unterschiede zwischen DDR3- und DDR4-Speichermodulen. Diese werden unten aufgefuhrt.

Kerbenunterschied

Die Kerbe auf einem DDR4-Modul ist an einem anderen Ort als die Kerbe auf einem DDR3-Modul. Beide Kerben befinden sich auf der
Einsetzkante, aber beim DDR4 unterscheidet sich die Position der Kerbe leicht. Dadurch soll verhindert werden, dass Module an einer
inkompatiblen Platine oder Plattform installiert werden.



Abbildung 1. Kerbenunterschied

Hohere Stérke
DDRA4-Module sind etwas dicker als DDR3, sodass mehr Signalebenen méglich sind.

Abbildung 2. Starkenunterschied

Gebogene Kante

DDRA4-Module haben eine gebogene Kante zur Unterstiitzung beim Einsetzen und zur Verringerung der Beanspruchung der PCB wahrend
der Arbeitsspeicherinstallation.

Abbildung 3. Gebogene Kante

Speicherfehler

Bei Speicherfehlern im System wird der neue Fehlercode EIN-BLINKEN-BLINKEN oder EIN-BLINKEN-EIN angezeigt. Wenn der gesamte
Speicher ausfallt, schaltet sich die LCD-Anzeige nicht ein. Probieren Sie zur Fehlerbehebung bei méglichen Speicherausféllen
bekanntermaf3en einwandfrei Speichermodule in den Speichersteckplatzen auf der Unterseite des Systems oder unter der Tastatur (bei
einigen portablen Systemen) aus.

HDMI 1.4

Dieser Abschnitt erldutert HDMI 1.4 und die zugehdrigen Funktionen und Vorzlge.

High-Definition Multimedia Interface (HDMI) ist eine von der Industrie unterstltzte, unkomprimierte, all-digitale Audio-/Video-Schnittstelle.
HDMI stellt eine Schnittstelle zwischen beliebigen kompatiblen digitalen Audio-/Videoguellen bereit, wie z. B. einem DVD-Player, oder einem
A/V-Receiver und einem kompatiblen digitalen Audio- und/oder Video-Bildschirm, wie z. B. einem Digital-TV (DTV). Die beabsichtigten



Anwendungen fir HDMI-Fernsehgerate und DVD-Player. Der Hauptvorteil ist die Kabelverringerung und der Schutz von Inhalten. HDMI
unterstltzt Standard-, Enhanced- oder High-Definition-Video plus mehrkanalfahiges Digital Audio auf einem einzigen Kabel.

® | ANMERKUNG: Die HDMI 14 bietet 5.1-Kanal-Audio-Unterstiitzung.

Funktionen von HDMI 14

HDMI-Ethernet-Kanal - Fligt Hochgeschwindigkeits-Netzwerkbetrieb zu einer HDMI-Verbindung hinzu, damit Benutzer ihre IP-fahigen
Geréte ohne separates Ethernet-Kabel in vollem Umfang nutzen kénnen

Audioriickkanal - Ermdglicht einem HDMI-verbundenen Fernseher mit eingebautem Tuner, Audiodaten ,vorgeschaltet” an ein
Surround-Audiosystem zu senden, wodurch ein separates Audiokabel Gberfilissig ist

3D - Definiert Eingabe-/Ausgabeprotokolle fir wichtige 3D-Videoformate, was den echten 3D-Spielen und 3D-Heimkino-Anwendungen
den Weg ebnet

Inhaltstyp - Echtzeit-Signalisierung von Inhaltstypen zwischen Anzeige- und Quellgerdten, wodurch ein Fernsehgerét Bildeinstellungen
basierend auf Inhaltstypen optimieren kann

Zusétzliche Farbrdume — Figt UnterstUtzung fur weitere Farbmodelle hinzu, die in der Digitalfotografie und Computergrafik verwendet
werden

4K-Support — Ermaglicht Video-Aufldsungen weit Uber 1080p und unterstitzt somit Bildschirme der nédchsten Generation, welche den
Digital Cinema Systemen, die in vielen kommerziellen Kinos verwendet werden, gleichkommen

HDMI-Mikro-Anschluss - Ein neuer, kleinerer Anschluss fur Telefone und andere tragbare Gerate, der Video-Aufidsungen bis zu 1080p
unterstutzt

Fahrzeug-Anschlusssystem - Neue Kabel und Anschlisse flr Fahrzeug-Videosysteme, die speziell flr die einzigarten Anforderungen
des Fahrumfeldes entworfen wurden und gleichzeitig echte HD-Qualitét liefern

Vorteile von HDMI

Qualitdts-HDMI Ubertrégt unkomprimiertes digitales Audio und Video bei héchster, gestochen scharfer Bildqualitat.

Kostengunstige HDMI bietet die Qualitédt und Funktionalitat einer digitalen Schnittstelle, wéhrend sie auch unkomprimierte Videoformate
in einer einfachen, kosteneffektiven Weise unterstiitzt

Audio-HDMI unterstitzt mehrere Audioformate von Standard-Stereo bis zu mehrkanaligem Surround-Sound

HDMI kombiniert Video und Mehrkanalaudio in einem einzigen Kabel, wodurch Kosten, Komplexitat und das Durcheinander von
mehreren Kabeln, die derzeit in AV-Systemen verwendet werden, wegfallen

HDMI unterstitzt die Kommunikation zwischen der Videoguelle (wie z. B. einem DVD-Player) und dem DTV, und erméglicht dadurch
neue Funktionen

USB-Funktionen

USB (Universal Serial Bus) wurde 1996 eingeflhrt. Es vereinfacht erheblich die Verbindung zwischen Host-Computern und
Peripheriegeréten wie Mausen, Tastaturen, externen Treibern und Druckerm.

Werfen wir nun einen kurzen Blick auf die USB-Entwicklung mit Bezugnahme auf die nachstehende Tabelle.

Tabelle 1. USB-Entwicklung

Typ Dateniibertragungsrate Kategorie Einflihrungsjahr
USB 2.0 480 Mbit/s Hi-Speed 2000
USB 3.0/USB 31Gen 1- 5 GBit/s Super-Speed 2010
USB 3.1-Anschlusse 10 Gbit/s Super-Speed 2013

Gen. 2



USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 (SuperSpeed-USB)

Viele Jahre lang war der USB 2.0 in der PC-Welt der Industriestandard fur Schnittstellen. Das zeigen die etwa 6 Milliarden verkauften
Gerate. Der Bedarf an noch grof3erer Geschwindigkeit ist jedoch durch die immer schneller werdende Computerhardware und die
Nachfrage nach grof3erer Bandbreiten gestiegen. Der USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 hat endlich die Antwort auf die Anforderungen der
Verbraucher. Er ist theoretisch 10 mal schneller als sein Vorganger. Eine Ubersicht der USB 3.1 Gen 1-Funktionen:

Hohere Ubertragungsraten (bis zu 5 Gbit/s)

Erhéhte maximale Busleistung und erhéhte Gerétestromaufnahme, um ressourcenintensiven Geréten besser zu entsprechen
Neue Funktionen zur Energieverwaltung

Vollduplex-Datentibertragungen und Unterstiitzung fir neue Ubertragungsarten

USB 2.0-Ruckwartskompatibilitat

Neue Anschlisse und Kabel

In den folgenden Abschnitten werden einige der am haufigsten gestellten Fragen zu USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 behandelt.

SUPERSPEED
S uss>
e

SS<

Geschwindigkeit

Die aktuelle USB 3.0 /USB-3.1 Gen-1-Spezifikation definiert drei Geschwindigkeitsmodi: Super-Speed, Hi-Speed und Full-Speed. Der neue
SuperSpeed-Modus hat eine Ubertragungsrate von 4,8 Gbit/s. Die Spezifikation ilbernimmt weiterhin die USB-Modi Hi-Speed- und Full-
Speed, die jeweils als USB 2.0 und 1.1 bekannt sind. Die langsameren Modi arbeiten weiterhin bei 480 Mbit/s und 12 Mbit/s und bewahren
ihre Rickwartskompatibilitat.

Aufgrund der nachstehend aufgefiihrten Anderungen erreicht der USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 wesentlich héhere Leistungen:

Ein zusétzlicher physischer Bus, der parallel zum vorhandenen USB 2.0-Bus hinzugefugt wird (sieche Abbildung unten).

USB 2.0 hatte vier Dréhte (Leistung, Masse und zwei fur differentielle Daten); USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 erganzt diese durch vier weitere
Dréhte fur zwei Differenzsignale (Empfangen und Ubertragen) zu insgesamt acht Verbindungen in den Anschltissen und Kabeln.

USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1 nutzt anstatt der Halb-Duplex -Anordnung von USB 2.0 die bidirektionalen Datenschnittstelle. Das erweitert
die theoretische Bandbreite um das 10-fache.

Gnd USB3 contacts

High speed USB2 contacts
differential pair

Mit den heutigen steigenden Anforderungen an DatenUbertragungen mit High-Definition-Videoinhalten, Terabyte-Speichergeréten, digitalen
Kameras mit hoher Megapixelanzahl usw. ist USB 2.0 mdglicherweise nicht schnell genug. Dartiber hinaus kam kein USB 2.0-Anschluss



jemals in die Nahe des theoretischen maximalen Durchsatzes von 480 Mbit/s mit einer Datenibertragung von etwa 320 Mbit/s (40 MB/s)
— das ist der tatsachliche reale Hochstwert. Entsprechend werden die USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1-Verbindungen niemals 4,8 Gbit/s erreichen.
Eine reale maximale Geschwindigkeit von 400 MB/s mit Overheads ist hier wahrscheinlich. Bei dieser Geschwindigkeit ist USB 3.0 /USB-3.1
Gen 1 eine Verbesserung um das 10-fache gegentiber USB 2.0.

Anwendungen

USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1 6ffnet Wege und bietet Geraten mehr Raum fUr bessere Gesamtfunktionalitdt. USB-Video war zuvor was
maximale Aufldsung, Latenz und Videokomprimierung anbelangt nicht akzeptabel. Aufgrund der 5 bis 10 mal gréf3eren Bandbreite lassen
sich nun weitaus bessere USB-Videoldsungen vorstellen. Single-link-DVI erfordert einen Durchsatz von nahezu 2 Gbit/s. 480 Mbit/s legte
Beschrénkungen auf, 5 Gbit/s ist mehr als vielversprechend. Mit der versprochenen Geschwindigkeit von 4,8 Gbit/s wird der Standard fir
Produkte interessant, die zuvor kein USB-Territorium waren, beispielsweise fir externe RAID-Speichersysteme.

Im Folgenden sind einige der verfligbaren Super-Speed USB 3.0/USB 3.1 Gen 1-Produkte aufgefihrt:

Externe Desktop-Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

Portable Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

Dockingstation und Adapter fur Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1
Flash-Laufwerke und Reader mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1
Solid-State-Festplatten mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

RAIDs mit USB 3.0 /USB 3.1 Gen 1

Optische Medien/Laufwerke

Multimedia-Geréate

Netzwerkbetrieb

Adapterkarten & Hubs mit USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1

Kompatibilitat

Gute Nachrichten: der USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1 wurde von Anfang an so geplant, dass er mit USB 2.0 friedlich koexistieren kann. USB 3.0 /
USB-3.1 Gen 1 gibt neue physische Verbindungen an. Daher profitieren neue Kabel von den hoheren Geschwindigkeitsmoglichkeiten des
neuen Protokolls. Der Stecker selbst hat dieselbe rechteckige Form mit vier USB 2.0-Kontakten an derselben Position wie zuvor. In den
USB 3.0 /USB-3.1 Gen 1-Kabeln befinden sich funf neue Verbindungen, Uber die Daten unabhéngig voneinander empfangen und Ubertragen
werden. Sie kommen nur in Kontakt, wenn sie an eine SuperSpeed USB-Verbindung angeschlossen werden.

Windows 8/10 verflgt Uber native Unterstitzung fur USB 3.1 Gen 1 Controller. Vorhergehende Versionen von Windows bendtigen hingegen
weiterhin separate Treiber fur die USB 3.0 /USB 3.1 Gen 1 Controller.

Microsoft gab die Unterstitzung von USB 3.1 Gen 1 fur Windows 7 bekannt. Nicht im derzeitigen Release, aber in nachfolgenden Service
Packs oder Updates. Man kann davon ausgehen, dass nach einem erfolgreichen Release der USB 3.0/USB 3.1 Gen 1-UnterstUtzung in
Windows 7, SuperSpeed schliefllich auch bei Vista ankommt. Dies wurde von Microsoft mit der Aussage bestatigt, dass die meisten Partner
ebenfalls der Meinung seien, Vista solle USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 unterstiitzen.

Vorteile von DisplayPort gegenliber USB-Typ C

Vollstédndige DisplayPort-Audio/Video-Leistung (bis zu 4K bei 60 Hz)
SuperSpeed USB (USB 3.1)-Daten

Umkehrbare Steckerausrichtung und Kabelrichtung

Abwartskompatibel mit VGA und DVI mit Adaptern

Unterstitzung fir HDMI 2.0a und abwértskompatibel mit friiheren Versionen



USB Typ-C

USB-Typ C ist ein neuer, winzig kleiner physischer Anschluss Der Anschluss selbst kann viele fesselnde neue USB-Standard wie USB 3.1 und
USB-Power Delivery (USB-PD) unterstitzen.

Abwechselnder Modus

USB-Typ C ist ein neuer Anschlussstandard, der sehr klein ist. Er ist etwa ein Drittel so grof3 wie der alte USB A-Stecker. Hierbei handelt es
sich um einen Einfachanschlussstandard, den jedes Gerat verwenden sollte kdnnen. Dank ,,abwechselndem Modus® kénnen USB-Typ-C-
AnschlUsse eine Vielzahl unterschiedlicher Protokolle unterstiitzen. So lassen sich mittels Adaptern HDMI-, VGA- und DisplayPort-Signale
sowie andere Signaltypen Uber einen einzigen USB-Anschluss ausgeben.

USB Power Delivery

Die USB PD-Spezifikation ist auch eng mit dem USB-Typ C verflochten. Derzeit verwenden Smartphones, Tablets und andere mobile
Gerate haufig eine USB-Verbindung zum Aufladen. Ein USB 2.0-Anschluss liefert bis zu 2,5 Watt Leistung — damit laden Sie Ihr Handy auf,
aber das war's dann auch schon. Ein Laptop kann beispielsweise bis zu 60 Watt bendtigen. Die USB Power Delivery -Spezifikation erhdht
diese Leistung auf 100 Watt. Sie ist bidirektional, so dass ein Gerét Leistung entweder senden oder empfangen kann. Und diese Leistung
kann gleichzeitig Gbertragen werden, wahrend das Gerat Daten Uber die Verbindung Ubertragt.

Dieses konnte das Ende all jener proprietéren Laptop-Ladekabel sein, wenn alle Geréte Uber einen Standard-USB-Anschluss aufgeladen
werden. Sie kdnnen lhren Laptop von einem dieser tragbaren Akkusatze aufladen, die Sie heute flr lhre Smartphones und andere tragbaren
Geréate verwenden. Sie kdnnen lhren Laptop an ein externes Display anschlief3en, das an ein Stromkabel angeschlossen ist, und dieses
externe Display I&dt Ihren Laptop auf, wahrend Sie ihn als externes Display verwenden — alles Uber den kleinen USB-Typ-C-Anschluss. Dazu
mUssen das Gerét und das Kabel USB Power Delivery unterstitzen. Allein ein USB-Typ-C-Anschluss bedeutet nicht unbedingt, dass sie das
tun.

USB Typ C und USB 3.1

USB 3.1 ist ein neuer USB-Standard. Die theoretische Bandbreite von USB 3.0 liegt bei 5 Gbit/s, die von USB 3.1 Gen 2 bei 10 Gbit/s. Das
ist die doppelte Bandbreite, also so schnell wie ein Thunderbolt-Stecker der ersten Generation. USB-Typ-C ist nicht dasselbe wie USB 3.1.
USB-Typ-C ist nur eine Steckerform, und die zugrunde liegende Technologie kann USB 2 oder USB 3.0 sein. Tats&chlich verwendet das
Nokia N1 Android Tablett einen USB-Typ-C-Stecker, aber darunter liegt USB 2.0 — nicht einmal USB 3.0. Diese Technologien sind jedoch eng
miteinander verwandt.



Ausbau und Wiedereinbau
SIM (Subscriber Identity Module)-Platine

Entfernen der Subscriber Identification Module-Karte

Das Entfernen der SIM-Karte bei eingeschaltetem Computer kann zu Datenverlust oder einer Beschédigung der
Karte fiihren. Stellen Sie sicher, dass der Computer ausgeschaltet ist oder die Netzwerkverbindungen deaktiviert sind.

Fuhren Sie eine Buroklammer oder ein Werkzeug zum Entfernen der SIM-Karte in die Bohrung am SIM-Kartenfach ein [1].
Ziehen Sie am SIM-Kartenfach, um es zu entfernen [2].

Entfernen Sie die SIM-Karte aus dem SIM-Kartenfach.

Schieben Sie das Fach fur die SIM-Karte in den Steckplatz, bis es hérbar einrastet.

DN -

Einsetzen der Subscriber Identification Module-Karte

Fuhren Sie eine Blroklammer oder ein Werkzeug zum Entfernen der SIM-Karte in das Stiftloch ein [1].
Ziehen Sie am SIM-Kartenfach, um es zu entfernen [2].

Setzen Sie die SIM-Karte in das SIM-Kartenfach ein.

Schieben Sie das Fach fir die SIM-Karte in den Steckplatz, bis es hérbar einrastet .

SD-Karte - optional

Die SD-Karte ist eine optionale Komponente. Sie erhalten eine SD-Karte nur in Systemen mit WWAN-Karte.

DN N -



Entfernen der SD-Karte (WWAN-Modelle)

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Drucken Sie auf die SD-Karte, damit sie aus dem Steckplatz springt [1], und entfernen Sie sie aus dem System [2].

Einsetzen der SD-Karte (WWAN-Modelle)

1 Dricken Sie die SD-Karte in den Steckplatz, bis die SD-Karte mit einem klickenden Geréusch einrastet.
2 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Bodenabdeckung

Entfernen der Bodenabdeckung

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 So entfernen Sie die Bodenabdeckung:

a Losen Sie die acht unverlierbaren M2,0x6-Schrauben, mit denen die Bodenabdeckung am Computer befestigt ist [1].

b Hebeln Sie die Bodenabdeckung ab. Beginnen Sie an der Aussparung an der oberen Kante [2] und arbeiten Sie sich im
Uhrzeigersinn entlang der Auf3enseiten der Bodenabdeckung vor, um die Bodenabdeckung zu 16sen.



®

ANMERKUNG: Verwenden Sie einen Kunststoffstift, um die Bodenabdeckung von den Kanten zu
I6sen.

g

c Heben Sie die Bodenabdeckung aus dem System.



Einbauen der Bodenabdeckung

1 Setzen Sie die Bodenabdeckung ein und richten Sie sie an den Schraubenhalterungen am System aus. Driicken Sie dann auf die Seiten
der Bodenabdeckung.

2 Ziehen Sie die acht unverlierbaren M2,0x6-Schrauben fest, mit denen die Bodenabdeckung am System befestigt wird.
3 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Ausbau und Wiedereinbau 17



Akku
Vorsichtshinweise zu Lithium-lonen-Akkus

Seien Sie beim Umgang mit Lithium-lonen-Akkus vorsichtig.

Entladen Sie den Akku méglichst weit, bevor Sie ihn aus dem System entfernen. Hierzu kénnen Sie den AC-Adapter vom System
trennen, damit der Akku entladen kann.

Quetschen Sie den Akku nicht, lassen Sie diesen nicht fallen und beschadigen Sie diesen nicht mit Fremdkorpern.
Setzen Sie den Akku keinen hohen Temperaturen aus und zerlegen Sie die Akkusétze und Zellen nicht.

Uben Sie keinen Druck auf die Oberfiéche des Akkus aus.

Der Akku darf nicht verbogen werden.

Verwenden Sie keine Werkzeuge, um den Akku herauszuhebeln.

Wenn ein Akku sich aufblaht und in einem Gerat stecken bleibt, versuchen Sie nicht, ihn zu I6sen, da das Punktieren, Biegen oder
Zerdricken eines Lithium-lonen-Akkus gefahrlich sein kann. In einem solchen Fall sollte das gesamte System ausgetauscht werden.
Kontaktieren Sie https://www.dell.com/support fur Hilfe und weitere Anweisungen.

Erwerben Sie ausschliellich Original-Akkus von https://www.dell.com oder autorisierten Dell Partnern und Resellern.

Entfernen des Akkus

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie die Bodenabdeckung.
3 So entfernen Sie den Akku:
a Trennen Sie das Akkukabel vom Anschluss auf der Systemplatine [1] und l&sen Sie das Kabel aus der Kabelfiihrung.

b Loésen Sie die unverlierbare M2x6-Schraube, mit der der Akku am System befestigt ist [2].
¢ Heben Sie den Akku vom System weg [3].


https://www.dell.com/support
https://www.dell.com

Einsetzen des Akkus

Setzen Sie den Akku in den Steckplatz im System ein.

Fuhren Sie das Lautsprecherkabel durch die Kabelfuhrung.

Ziehen Sie die unverlierbare M2x6-Schraube an, um den Akku am System zu befestigen.
Schlief3en Sie das Akkukabel am Anschluss an der Systemplatine an.

Bringen Sie die Bodenabdeckung an.

[©) I 2 I NN G NN O I

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

SSD-Karte (optional)

Entfernen der SSD-Karte

® | ANMERKUNG: Die folgenden Schritte gelten fiir SATA-M.2-2280 und PCle-M.2-2280.

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

a Bodenabdeckung
b Akku

3 So entfernen Sie die SSD-Karte:
a Ziehen Sie den Mylar-Klebeschutz von der SSD-Karte ab [1].

(| ANMERKUNG: Entfernen Sie vorsichtig die Mylar-Klebefolie, damit sie auf der Austausch-SSD-Karte
wiederverwendet werden kann.



b Entfernen Sie die M2x3-Schraube, mit der die SSD am System befestigt ist [2].
c Ziehen und heben Sie die SSD aus dem System [3].

Einbauen der SSD-Karte

©) | ANMERKUNG: Das folgende Verfahren gilt fiir SATA-M.2-2280 und PCle-M.2-2280.

Setzen Sie die SSD-Karte in den entsprechenden Anschluss im System ein.
Bringen Sie die M2*3-Schraube an, mit der die SSD-Karte am System befestigt wird.
Platzieren Sie den Mylar-Klebeschutz Uber der SSD-Karte.
Bauen Sie folgende Komponenten an:
a Akku
b Bodenabdeckung

DN -

5 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

SSD-Rahmen

Entfernen des SSD-Rahmens

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:



a Bodenabdeckung
b Akku
¢ SSD-Karte

3 So entfernen Sie den SSD-Rahmen:

a Entfernen Sie die M2x3-Schraube, mit der der SSD-Rahmen am System befestigt ist [1].
b Heben Sie den SSD-Rahmen vom System [2].

NNV

Einbauen des SSD-Rahmens

1 Setzen Sie den SSD-Rahmen in den Steckplatz im System.
2 Bringen Sie die M2x3-Schraube wieder an, mit der der SSD-Rahmen am System befestigt wird.
3 Bauen Sie folgende Komponenten ein:
a SSD-Karte
b Akku
¢ Bodenabdeckung
4 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Festplattenlaufwerk

Entfernen des Festplattenlaufwerks

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:



a Bodenabdeckung
b Akku

3 So entfernen Sie das Festplattenlaufwerk:

a Ziehen Sie das Festplattenkabel vom Anschluss an der Systemplatine ab [1].
b Entfernen Sie die vier M2x2,7-Schrauben, mit denen die Festplatte am System befestigt ist [2].

22 Ausbau und Wiedereinbau



Installieren des Festplattenlaufwerks

Setzen Sie das Festplattenlaufwerk in den Steckplatz am System ein.
Bringen Sie die vier M2x2,7-Schrauben an, mit denen die Festplatte am System befestigt wird.
Schlief3en Sie das Festplattenlaufwerkkabel an den Anschluss auf der Systemplatine an.

DN -

Bauen Sie folgende Komponenten an:
a Akku
b Bodenabdeckung

5 Befolgen Sie die Schritte unter Nach Abschluss der Arbeiten im Inneren des Systems.

Knopfzellenbatterie

Entfernen der Knopfzellenbatterie

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

a Bodenabdeckung
b Akku

3 So entfernen Sie die Knopfzellenbatterie:

a Ziehen Sie das Knopfzellenbatterie-Kabel vom Anschluss an der Systemplatine ab [1].
b Hebeln Sie die Knopfzellenbatterie an, um sie vom Klebeband zu I16sen und von der Systemplatine zu entfernen [2].




Einsetzen der Knopfzellenbatterie

1 Befestigen Sie die Knopfzellenbatterie an der Systemplatine.
2 Schlief3en Sie das Kabel der Knopfzellenbatterie an den Anschluss auf der Systemplatine an.
3 Bauen Sie folgende Komponenten an:
a Akku
b Bodenabdeckung
4 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

WLAN-Karte

Entfernen der WLAN-Karte

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
b Akku
3 So entfernen Sie die WLAN-Karte:
Entfernen Sie die M2x3-Schraube, mit der die Halterung der WLAN-Karte am System befestigt ist [1].
Entfernen Sie die WLAN-Kartenhalterung, mit der die WLAN-Antennenkabel befestigt sind [2].
Trennen Sie die WLAN-Antennenkabel von den Anschlissen auf der WLAN-Karte [3].
Heben Sie die WLAN-Karte wie auf der Abbildung dargestellt aus dem Anschluss [4].

o O T o

Auf der Systemplatine oder dem Geh&duserahmen ist ein Klebepad angebracht, auf dem die
Wireless-Karte fixiert wird. Achten Sie wahrend des Entfernens der Wireless-Karte aus dem System darauf,
dass das Klebepad beim Abhebeln auf der Systemplatine bzw. dem Gehéuserahmen verbleibt. Falls Sie das
Klebepad zusammen mit der Wireless-Karte aus dem System entfernt haben, kleben Sie es wieder auf das
System.



Einsetzen der WLAN-Karte

Setzen Sie die WLAN-Karte in den entsprechenden Anschluss auf der Systemplatine ein.
Verbinden Sie die WLAN Antenne mit den Anschlissen auf der WLAN-Karte.
Setzen Sie die WLAN-Kartenhalterung auf, um die WLAN-Kabel zu befestigen.
Bringen Sie die M2x3-Schraube wieder an, um die WLAN-Karte am System zu befestigen.
Bauen Sie folgende Komponenten an:

a Akku

b Bodenabdeckung

a NN NN

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

WWAN Karte — optional

Dies ist optional, da die WWAN-Karte evtl. nicht im Lieferumfang des Systems enthalten ist.

Entfernen der WWAN-Karte

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

a Bodenabdeckung
b Akku

3 So entfernen Sie die WWAN-Karte:

Ausbau und Wiedereinbau

25



a Trennen Sie die Kabel der WWAN-Antenne von den Anschlissen auf der WWAN-Karte [1].
b Entfernen Sie die M2x3-Schraube, mit der die WWAN-Karte am System befestigt ist [2].
¢ Schieben Sie die WWAN-Karte und heben Sie sie aus dem System [3].

Einbauen der WWAN-Karte

Setzen Sie die WWAN-Karte in den entsprechenden Steckplatz am System ein.
Verbinden Sie die WWAN-Antennenkabel mit den Anschlissen auf der WWAN-Karte.
Bringen Sie die M2x3-Schraube wieder an, um die WWAN-Karte am Computer zu befestigen.

DNy -

Bauen Sie folgende Komponenten an:
a Akku
b Bodenabdeckung

5  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Speichermodule

Entfernen des Speichermoduls

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

a Bodenabdeckung
b Akku

3  So entfernen Sie das Speicher-Modul:

26 Ausbau und Wiedereinbau



a Hebeln Sie die Klammern, die das Speichermodul sichern, bis dieses herausspringt [1].
b Heben Sie das Speichermodul aus dem Steckplatz [2].

Einsetzen des Speichermoduls

1 Setzen Sie das Speichermodul in einem Winkel von 30 Grad in den Speicheranschluss ein, bis die Kontakte ordnungsgemaf3 im
Steckplatz positioniert sind. Driicken Sie dann auf das Modul bis die Klammern fest einrasten.

2 Bauen Sie folgende Komponenten an:
a Akku
b Bodenabdeckung
3 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Tastaturrahmen und Tastatur

Entfernen des Tastaturgitters

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

2 Hebeln Sie das Tastaturgitter ausgehend von einem der Aussparungspunkte ab [1]. Arbeiten Sie sich dann im Uhrzeigersinn oder gegen
den Uhrzeigersinn entlang der Seiten vor und heben Sie das Tastaturgitter vom System [2].



Einbauen des Tastaturgitters

1 Setzen Sie das Tastaturgitter auf die Tastatur und drticken Sie entlang der Kanten sowie zwischen den Tastenreihen, bis das Gitter
horbar einrastet.

2 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Entfernen der Tastatur

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
b Akku
c Tastaturgitter
3 So entfernen Sie die Tastatur:
a Heben Sie die Verriegelung an und trennen Sie das Tastaturkabel vom Anschluss am System.
b Heben Sie die Lasche an und trennen Sie das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung vom Anschluss am System [2].

(| ANMERKUNG: Dieser Schritt ist nur bei Modellen durchzufiihren, die die optionale
Tastaturhintergrundbeleuchtung unterstiitzen. Die Anzahl der Kabel, die getrennt werden miissen, hangt
vom Tastaturtyp ab.



Drehen Sie das System um und klappen Sie das Notebook so auf, dass das Display zu Ihnen zeigt.

Entfernen Sie die funf M2x2,5-Schrauben, mit denen die Tastatur am System befestigt ist [1].

Lésen Sie die Tastatur von der Unterseite und heben Sie sie zusammen mit dem Tastaturkabel und dem Kabel der
Tastaturhintergrundbeleuchtung vom System [2].

/\| WARNUNG: Ziehen Sie vorsichtig an dem Tastaturkabel und dem Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung
unter dem Gehauserahmen, um eine Beschadigung der Kabel zu vermeiden.






Einbauen der Tastatur

6

Halten Sie die Tastatur fest und fihren Sie das Tastaturkabel und das die Tastaturbeleuchtungskabel durch die Handballenstitze im
System.

Richten Sie die Tastatur an den Schraubenhalterungen am System aus.
Bringen Sie die Schrauben wieder an, um die Tastatur am System zu befestigen.

Drehen Sie das System um und verbinden Sie das Tastaturkabel und das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung mit dem Anschluss
im System.

® ANMERKUNG: Wenn Sie den Gehauserahmen wieder montieren, diirfen die Tastaturkabel auf keinen Fall unter dem
Gitter liegen. Sie miissen stattdessen durch die Offnung im Rahmen gefiihrt werden, bevor sie an die Systemplatine
angeschlossen werden.

Bauen Sie folgende Komponenten ein:

a Tastaturgitter
b Akku
¢ Bodenabdeckung

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Kuhlkorper

Entfernen der Kihlkorper

©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fir das UMA-Modell.

1
2

3

Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie folgende Komponenten:

a Bodenabdeckung
b Akku

So entfernen Sie die Kuhlkorper:
a Entfernen Sie die vier M2x3-Schrauben, mit denen der Kihlkérper auf der Systemplatine befestigt ist [1].

®| ANMERKUNG:

Entfernen Sie die Kuhlkdrperschrauben in der Reihenfolge, die auf dem Kihlkérper angegeben ist.
b Heben Sie den Kuhlkérper aus dem System [2].



Einbauen der
©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fiir das UMA-Modell.

1 Setzen Sie den auf die Systemplatine.
2 Bringen Sie die vier M2x3-Schrauben, mit denen der Kuhlkdrper auf der Systemplatine befestigt wird, wieder an.

®| ANMERKUNG:
Bringen Sie die Schrauben fur den in der auf dem Kihlkérper angegebenen Reihenfolge an.
3 Bauen Sie folgende Komponenten an:
a Akku
b Bodenabdeckung

4  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Systemlifter

Entfernen des Systemliifters
©) | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fiir das UMA-Modell.

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

a Bodenabdeckung

b Akku

¢ Festplattenlaufwerk

d SSD-Karte



SQ —h O

SSD-Rahmen
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Gehauserahmen

3 So entfernen Sie den SystemlUfter:

a
b

Trennen Sie das Kabel des Systemlufters vom Anschluss auf der Systemplatine [1].
Heben Sie den Systemliifter vom Computer weg [2].

Einbauen des Systemlifters

® | ANMERKUNG: Dieses Verfahren gilt nur fir UMA-Modelle.

1 Setzen Sie den Systemlifter in den Steckplatz im Computer ein.

2 Verbinden Sie das Kabel des Systemltfters mit dem Anschluss auf der Systemplatine.

3 Bauen Sie folgende Komponenten ein:

a

SQ DO QO O T

Gehauserahmen
WWAN-Karte (optional)
WLAN-Karte
SSD-Rahmen
SSD-Karte
Festplattenlaufwerk
Akku

Bodenabdeckung

4  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.



Netzanschluss-Port

Entfernen des Netzanschlusses

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

a Bodenabdeckung
b Akku

8 So entfernen Sie den Netzanschluss:

a Entfernen Sie die M2x3-Schraube, mit der das Klebeband des Bildschirmkabels an der Halterung des Netzanschlusses befestigt
ist [1], und lésen Sie das Klebeband ab.

b Trennen Sie das Kabel des Netzanschlusses vom Anschluss auf der Systemplatine [2].

¢ Entfernen Sie die M2x3-Schraube, um die Halterung des Netzanschlusses zu l6sen, die den Netzanschluss-Port am System
fixiert [3].

d Entfernen Sie die Halterung des Netzanschlusses aus dem System [4].

e Ziehen Sie am Netzanschluss-Port und heben Sie ihn vom System [5].

Installieren des Netzanschlusses

1 Richten Sie den Netzanschluss auf die Aussparungen des Steckplatzes aus und dricken Sie ihn nach unten.

2 Setzen Sie die Metallhalterung auf den Stromversorgungsanschluss.
3 Bringen Sie die M2x3-Schraube wieder an, mit der ein Ende der Halterung des Netzanschlusses am Netzanschluss-Port befestigt
wird.



7

Verbinden Sie das Netzkabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine.

Befestigen Sie das Klebeband des Bildschirmkabels an der Halterung des Netzanschlusses und bringen Sie die M2x3-Schraube wieder
an, um das andere Ende der Halterung des Netzanschlusses zu befestigen.

Bauen Sie folgende Komponenten an:
a Akku
b Bodenabdeckung
Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Gehauserahmen

Entfernen des Gehauserahmens

Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
Akku
Festplatte
SSD-Karte
SSD-Rahmen
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)

Q 0O O O T

®| ANMERKUNG: Es gibt zwei verschiedene Schraubengréfien fiir den Gehduserahmen: M2x5 (8EA) und M2x3
(5EA)
So 18sen Sie den Gehéuserahmen:

a Losen Sie das WLAN-Kabel und das WWAN-Kabel aus den Kabelfihrungskanalen [1].

b Heben Sie den Verriegelung an und ziehen Sie das Kabel fur die Tastaturhintergrundbeleuchtung und das Tastaturkabel von ihren
AnschlUssen [2] auf dem System ab.

®| ANMERKUNG: Es muss je nach Tastaturtyp moglicherweise mehr als ein Kabel getrennt werden.



4 So entfernen Sie den Gehauserahmen:
a Entfernen Sie die funf M2x3-Schrauben und die acht M2x5-Schrauben, mit denen der Gehduserahmen am System befestigt ist

1.

b Heben Sie den Geh&duserahmen vom System [2].

36  Ausbau und Wiedereinbau



Einsetzen des Gehauserahmens

1 Setzen Sie den Geh&userahmen in den Steckplatz im System ein.

(| ANMERKUNG: Ziehen Sie das Tastaturkabel und das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung vorsichtig durch die

Offnung im Gehauserahmen, bevor Sie den Gehaduserahmen in den Steckplatz am System setzen.

2 Bringen Sie die funf M2x3-Schrauben und die acht M2x5-Schrauben wieder an, mit denen der Gehduserahmen am System befestigt

wird.

& Verbinden Sie das Bildschirmkabel und das Kabel der Tastaturhintergrundbeleuchtung mit den entsprechenden Anschlissen am
System.

®| ANMERKUNG: Es muss je nach Tastaturtyp moglicherweise mehr als ein Kabel angeschlossen werden.

Fuhren Sie das WLAN-Kabel und das WWAN-Kabel (optional) durch die Kabelfuhrungskanéle.
Bauen Sie folgende Komponenten ein:

a

- ® QO O T

g

WWAN-Karte (optional)
WLAN-Karte
SSD-Rahmen
SSD-Karte

Festplatte
Akku
Bodenabdeckung

6  Befolgen Sie die Schritte unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Systems.



LED-Platine

Entfernen der LED-Platine

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

2 Folgendes entfernen: .
a Bodenabdeckung

Akku

Festplattenlaufwerk

SSD-Karte

SSD-Rahmen

WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)

Gehé&userahmen

3 So entfernen Sie die LED-Platine:
a Heben Sie den Riegel an und trennen Sie das LED-Kabel, das an den Anschluss auf der LED-Platine angeschlossen ist [1].
b Entfernen Sie die M2,0x2,0-Schraube, mit der die LED-Platine am System befestigt ist [2].
c Heben Sie die LED-Platine aus dem Anschluss [3].

SQ 0O O O T

38  Ausbau und Wiedereinbau



Einbauen der LED-Platine

Setzen Sie die LED-Platine in ihren Steckplatz im System.

Bringen Sie die M2,0x2,0-Schraube an, um die LED-Platine am System zu befestigen.
Verbinden Sie das LED-Kabel mit dem Anschluss auf der LED-Platine.

Bauen Sie folgende Komponenten ein:

DNy -

a Gehéuserahmen
WWAN-Karte (optional)
WLAN-Karte
SSD-Rahmen
SSD-Karte
Festplattenlaufwerk
Akku

Bodenabdeckung

SQ 0O O O T

5  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Smart Card-Modul

Entfernen der Platine des Smart Card-Lesegerats

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
Akku
Festplatte
SSD-Karte
SSD-Rahmen
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Gehauserahmen

SQ —HhD® QO O T

3 So lésen Sie die Platine des Smart Card-Lesegeréts:
4  So entfernen Sie die Platine des Smart Card-Lesegerats:

a Entfernen Sie die 2 Schrauben (M2x3), mit denen das Smart Card-Lesegerat an der Handballenstiitze befestigt ist [1].

b Schieben und heben Sie das Smart Card-Lesegeréat aus dem Steckplatz im System [2].



Installieren der Platine des Smart Card-Lesegerats

DN -

a

SQ 0o o O T

Setzen Sie die Platine des Smart Card-Lesegeréts so ein, dass sie auf die Laschen am Geh&use ausgerichtet ist.
Bringen Sie die zwei Schrauben (M2x3), mit denen das Smart Card-Lesegerat am System befestigt wird, wieder an.
Bringen Sie das Platinenkabel des Smart Card-Lesegeréats an verbinden Sie das Kabel mit dem Anschluss.

Bauen Sie folgende Komponenten ein:

Gehauserahmen
WWAN-Karte (optional)
WLAN-Karte
SSD-Rahmen
SSD-Karte

Festplatte

Akku

Bodenabdeckung

5 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

40

Ausbau und Wiedereinbau



Touchpad-Bedienfeld

Entfernen des Touchpads

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
Akku
SSD-Karte
SSD-Rahmen
WLAN-Karte
WWAN-Karte
Gehé&userahmen

«Q 0o O O T

3 Soentfernen Sie das Touchpad-Bedienfeld:

a Trennen Sie das Kabel des Touchpad-Bedienfelds vom Anschluss auf der Systemplatine [1].
b Entfernen Sie die zwei M2x3-Schrauben, mit denen das Touchpad-Bedienfeld am System befestigt ist [2].
¢ Heben Sie das Touchpad-Bedienfeld vom System [3].

Einbauen des Touchpad-Bedienfelds

1 Setzen Sie das Touchpad-Bedienfeld in den daftir vorgesehenen Steckplatz am Gehause.
2 Ziehen Sie die zwei Schrauben an, um das Touchpad-Bedienfeld am System zu befestigen.



3 Verbinden Sie das Kabel des Touchpad-Bedienfelds mit dem Anschluss auf der Systemplatine.
4 Bauen Sie folgende Komponenten ein:
a Gehéuserahmen
SSD-Rahmen
SSD-Karte
WWAN
WLAN-Karte
Akku
g Bodenabdeckung

- ® O O T

5 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Systemplatine

Entfernen der Systemplatine

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
SIM-Karte

Bodenabdeckung

Akku

Speichermodul

Festplatte

SSD-Karte

SSD-Rahmen

WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)
Tastaturgitter

Tastatur

Kuhlkorper

Gehéauserahmen

n SystemlUfter

3 - X7 TS 0 Q0 oo

3 Trennen Sie die folgenden Kabel von der Systemplatine:
a Touchpad-Kabel [1]

USH-Kabel [2]

LED-Platinenkabel [3]

Lautsprecherkabel [4]

o O T



4

So 16sen Sie die Systemplatine:

a

Drehen Sie das System um und entfernen Sie die zwei M2x3-Schraube, mit denen/der die Bildschirmkabelhalterung befestigt ist
(.

Heben Sie die Metallhalterung des Bildschirmkabels vom System [2].

Ziehen Sie das oder die Bildschirmkabel von dem Anschluss oder den Anschliissen auf der Systemplatine ab [3,4] und lésen Sie
das Klebeband, mit dem das Bildschirmkabel am System befestigt ist.

Ziehen Sie das Netzanschlusskabel vom Anschluss auf der Systemplatine ab [5].

Entfernen Sie die zwei M2x5-Schrauben, mit denen die USB-Typ-C-Halterung befestigt ist [6].

@l ANMERKUNG: Mit der Metallhalterung ist der DisplayPort-iber-USB-Typ-C-Anschluss befestigt.
Heben Sie die Metallhalterung vom System ab [7].



5 So entfernen Sie die Systemplatine:
®| ANMERKUNG: Stellen Sie sicher, dass das SIM-Kartenfach entfernt wurde.

a Entfernen Sie die vier M2x3-Schrauben, mit denen die Systemplatine befestigt [1].
b Heben Sie die Systemplatine aus dem System [2].



Installieren der Systemplatine

1 Richten Sie die Systemplatine an den Schraubenhalterungen am Computer aus.

(| ANMERKUNG: Setzen Sie die Systemplatine in den Computer und fiihren Sie dabei die Kabel durch die Offnungen im
Bereich der Tastatur.
Bringen Sie die vier M2x3-Schrauben an, mit denen die Systemplatine am System befestigt wird.
Befestigen Sie den DisplayPort-tUber-USB-Typ-C-Anschluss mit der Metallhalterung.
Bringen Sie die zwei M2x3-Schrauben an, mit denen die Metallhalterung am DisplayPort Gber USB Typ-C befestigt wird.
Verbinden Sie das Netzanschlusskabel mit dem Anschluss auf der Systemplatine.

(2362 BN UGN ]

Verbinden Sie dasdie Bildschirmkabel mit dem Anschlussden Anschliissen auf der Systemplatine und bringen Sie das Klebeband an, mit
dem das Bildschirmkabel am System befestigt wird.

Setzen Sie die Metallhalterung fur das Bildschirmkabel auf das Bildschirmkabel.

8  Bringen Sie die zwei M2x3-Schrauben an, um die Metallhalterung zu befestigen.
9  Drehen Sie das System um und klappen Sie das System im Betriebsmodus auf.
10 Verbinden Sie die folgenden Kabel:

a Touchpad-Kabel

b Kabel der LED-Platine

c USH-Platinenkabel

d Lautsprecherkabel
11 Bauen Sie folgende Komponenten ein:

a SystemlUfter
Gehauserahmen
Kuhlkdrper
Tastatur
Tastaturgitter

®© O O T



WWAN-Karte (optional)
WLAN-Karte
SSD-Rahmen
SSD-Karte

Festplatte
Speichermodul

Akku

Bodenabdeckung

n SIM-Karte

12 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Lautsprecher

3 - X7 T Sca

Entfernen des Lautsprechers

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

[e})

Bodenabdeckung
Akku
Speichermodul
Festplatte
SSD-Karte
SSD-Rahmen
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Tastaturgitter
Tastatur
Gehauserahmen
Systemplatine

x T T TTQ D o 0 T

3 So entfernen Sie die Lautsprecher:

a Losen Sie das Lautsprecherkabel aus den Kabelfiihrungen [1].
b Heben Sie den Lautsprecher aus dem Computer heraus [2].

46  Ausbau und Wiedereinbau



Einbauen des Lautsprechers

1 Setzen Sie das Lautsprechermodul ein und richten Sie es auf die Knotenpunkte am Geh&ause aus.

2 Verlegen Sie die Lautsprecherkabel durch die Kabelfiihrungskanéale.
3 Bauen Sie folgende Komponenten ein:

[e})

x T T QA 0O Q0 T

Systemplatine
Gehauserahmen
Tastatur
Tastaturgitter
WLAN-Karte
SSD-Rahmen
SSD-Karte
Festplatte
Speichermodul
Akku
Bodenabdeckung
SIM-Karte

4 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Bildschirmscharnierabdeckung

Entfernen der Bildscharnierabdeckung

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

Ausbau und Wiedereinbau

a7



a Bodenabdeckung
b Akku

3 So entfernen Sie die Bildschirmscharnierabdeckung:

a Entfernen Sie die Schraube (M2x3), mit der die Bildschirmscharnierabdeckung am Gehause befestigt ist [1].
b Entfernen Sie die Bildschirmscharnierabdeckung vom Bildschirmscharnier [2].
¢ Wiederholen Sie Schritt a und Schritt b, um die verbleibende Bildschirmscharnierabdeckung zu entfernen.

Installieren der Bildschirmscharnierabdeckung

Setzen Sie die Bildschirmscharnierabdeckung auf das Bildschirmscharnier.
Bringen Sie die M2x3-Schraube wieder an, um die Abdeckung des Bildschirmscharniers am Bildschirmscharnier zu befestigen.
Wiederholen Sie Schritt 1 und Schritt 2, um die verbleibende Bildschirmscharnierabdeckung anzubringen.

DNy -

Bauen Sie folgende Komponenten ein:
a Akku
b Bodenabdeckung

5 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Bildschirmbaugruppe

Entfernen der Bildschirmbaugruppe

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:



Bodenabdeckung

Akku

WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)
Bildschirmscharnierabdeckung

®© O O T o

3 So trennen Sie das Bildschirmkabel:

Lésen Sie die WLAN- und WWAN-Kabel aus den Kabelfuhrungskanélen [1].

Entfernen Sie die zwei M2x3-Schrauben, mit denen die Halterung des Bildschirmkabels fixiert ist [2].
Entfernen Sie die Bildschirmkabelhalterung, mit der das Bildschirmkabel am System befestigt ist [3].
Trennen Sie dasdie Bildschirmkabel von den entsprechenden Anschlissen auf der Systemplatine [4, 5].

Entfernen Sie die einzelne Schraube, mit der die Halterung des Netzanschlusses und das Bildschirmkabel am System befestigt
sind [6].

®© O O T o

4  So lésen Sie die Bildschirmbaugruppe:
a Entfernen Sie die zwei M2x5-Schrauben, mit denen die Bildschirmbaugruppe am Computer befestigt ist [1].
b Losen Sie das WLAN-Kabel und das Bildschirmkabel aus den Kabelftihrungen [2] [3].



5  Drehen Sie den Computer um.
6  So entfernen Sie die Bildschirmbaugruppe:

a Entfernen Sie die zwei M2x5-Schrauben, mit denen die Bildschirmbaugruppe am Computer befestigt ist [1].
b Klappen Sie den Bildschirm hoch [2].

50  Ausbau und Wiedereinbau



B

c Heben Sie die Bildschirmbaugruppe vom Computer ab.



Einbauen der Bildschirmbaugruppe

a DN N -

(@)

10
M
12

13

Legen Sie das Gehéuse auf eine ebene Flache.

Richten Sie die Bildschirmbaugruppe an den Schraubenhalterungen am System aus und setzen Sie sie auf das Gehause.
Schlief3en Sie den Bildschirm.

Bringen Sie die zwei Schrauben wieder an, mit denen die Bildschirmbaugruppe befestigt wird.

Bringen Sie die Schrauben wieder an, mit denen die Halterung des Netzanschlusses und das Bildschirmkabel am System befestigt
werden.

Drehen Sie das System um und bringen Sie zwei Schrauben wieder an, um die Bildschirmbaugruppe am System zu befestigen.

Bringen Sie die einzelne Schraube wieder an, mit der die Halterung des Netzanschlusses und das Bildschirmkabel am System befestigt
werden.

Verbinden Sie dasdie Bildschirmkabel mit dem Anschlussden Anschliissen auf der Systemplatine.
Entfernen Sie die Metallhalterung zur Befestigung des Bildschirmkabels.

Bringen Sie die M2x3-Schrauben wieder an, um die Metallhalterung am System zu befestigen.
Fuhren Sie die WLAN- und WWAN-Kabel durch die Kabelfihrungskanéle.

Bauen Sie folgende Komponenten ein:

a Scharnierabdeckung

b WWAN-Karte (optional)
¢  WLAN-Karte

d Akku

e Bodenabdeckung

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.



Bildschirmblende

Entfernen der Bildschirmblende

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
Akku
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Bildschirmscharnierabdeckung
Bildschirmbaugruppe

- ® O O T

3 So entfernen Sie die Bildschirmblende:
a Hebeln Sie die Bildschirmblende vom unteren Teil des Bildschirms [1].

(| ANMERKUNG: Beim Entfernen oder Neuinstallieren der Bildschirmblende an der Bildschirmbaugruppe
sollten Techniker beachten, dass die Bildschirmblende mit stark haftendem Klebeband am LCD-Display
befestigt ist und sie dabei vorsichtig vorgehen miissen, um Schaden am LCD-Display zu vermeiden.

b Heben Sie die Bildschirmblende ab, um sie zu lésen [2].
¢ Hebeln Sie die Kanten an der Seite des Bildschirms ab, um die Bildschirmblende zu l6sen [3, 4,5].

Das Klebeband auf der LCD-Blende, das die Blende mit dem LCD verbindet, sorgt
mdglicherweise dafiir, dass die Blende schwer zu entfernen ist, da es sich bei dem Klebeband um stark
haftendes Klebeband handelt und dieses beim Trennen der beiden Komponenten auf dem LCD kleben bleibt
und eine Schicht mit abgezogen wird oder das Glas zerbricht.




Einbauen der Bildschirmblende

1 Bringen Sie die Blende an der Bildschirmbaugruppe an.

(| ANMERKUNG: Ldsen Sie die Schutzabdeckung von dem Klebeband auf der LCD-Blende, bevor Sie sie in der
Bildschirmbaugruppe platzieren.
2 Drucken Sie von einer oberen Ecke aus gegen die Bildschirmblende und arbeiten Sie sich entlang der gesamten Blende vor, bis diese in
die Bildschirmbaugruppe einrastet.
3 Bauen Sie folgende Komponenten ein:
a Bildschirmbaugruppe
Bildschirmscharnierabdeckung
WWAN-Karte (optional)
WLAN-Karte
Akku
f  Bodenabdeckung

®© O O T

4  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Bildschirm

Entfernen des Bildschirms

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
Akku
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Bildschirmscharnierabdeckung
Bildschirmbaugruppe
g Bildschirmblende

- ® O O T

3 Entfernen Sie die vier M2x3-Schrauben, mit denen der Bildschirm an der Bildschirmbaugruppe befestigt ist [1]. Heben Sie den
Bildschirm an und drehen Sie ihn um, um an das Bildschirmkabel zu gelangen [2].



4 So bauen Sie den Bildschirm aus:
a Ziehen Sie das leitende Klebeband ab [1].
b Entfernen Sie das Klebeband, mit dem das Bildschirmkabel befestigt ist [2].
¢ Heben Sie den Riegel an und trennen Sie das Bildschirmkabel vom Anschluss auf dem Bildschirm [3] [4].



Einbauen des Bildschirms

1

2

3

4

5
a
b
c
d
e
f
9

Schlief3en Sie das Bildschirmkabel an den Anschluss an und bringen Sie das Klebeband an.

Befestigen Sie das Bildschirmkabel mit dem leitenden Klebeband.

Setzen Sie den Bildschirm wieder ein und richten Sie ihn an den Schraubenhalterungen an der Bildschirmbaugruppe aus.
Bringen Sie die vier M2x3-Schrauben wieder an, um den Bildschirm an der Bildschirmrickabdeckung zu befestigen.
Bauen Sie folgende Komponenten ein:

Bildschirmblende
Bildschirmbaugruppe
Bildschirmscharnierabdeckung
WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)

Akku

Bodenabdeckung

6  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.



Bildschirmkabel (eDP)

Entfernen des Bildschirmkabels

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

a

SQ 0O O O T

Bodenabdeckung

Akku

WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)
Bildschirmscharnierabdeckung
Bildschirmbaugruppe
Bildschirmblende

Bildschirm

Trennen Sie das Kamerakabel vom Anschluss auf dem Kameramodul [1].

4  Losen Sie das Bildschirmkabel vom Klebstoff und heben Sie es aus der duf3eren Bildschirmabdeckung [2].

Installieren des Bildschirmkabels

1 Bringen Sie das Bildschirmkabel wieder an der Bildschirmrickabdeckung an.

2 Schlief3en Sie das Kamerakabel an den Anschluss auf dem Kameramodul an.

3 Bauen Sie folgende Komponenten ein:

a

b
c
d

Bildschirm

Bildschirmblende
Bildschirmbaugruppe
Bildschirmscharnierabdeckung



e WLAN-Karte

f  WWAN-Karte (optional)
g Akku

h  Bodenabdeckung

4  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Kamera

Entfernen der Kamera

1 Folgen Sie den Anweisungen unter Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
Akku
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Bildschirmscharnierabdeckung
Bildschirmbaugruppe
Bildschirmblende
Bildschirm

3  So entfernen Sie die Kamera:

SQ DO QO O T

a Trennen Sie das Kamerakabel vom Anschluss auf dem Kameramodul [1].
b Hebeln Sie das Kameramodul vorsichtig ab und heben Sie es von der hinteren Bildschirmabdeckung[2].




Installieren der Kamera

1 Fugen Sie die Kamera in den entsprechenden Platz in der duf3eren Bildschirmabdeckung ein.
2 Schliefien Sie das Kamerakabel an den Anschluss auf dem Kameramodul an.
3 Bauen Sie folgende Komponenten an:

Bildschirm

Bildschirmblende

Bildschirmbaugruppe

Bildschirmscharnierabdeckung

WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)

Speichermodul

Akku

Bodenabdeckung

[¢})

- D Q DO O O T

4  Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Bildschirmscharniere

Entfernen des Bildschirmscharniers

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:
a Bodenabdeckung
Akku
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Bildschirmbaugruppe
Bildschirmblende
Bildschirmscharnierabdeckung

Q 0o o O T

3 So entfernen Sie das Bildschirmscharnier:
a Entfernen Sie die drei M2,5x3-Schrauben, mit denen die Bildschirmblende auf der Bildschirmbaugruppe befestigt ist [1].
b Heben Sie das Bildschirmscharnier von der Bildschirmbaugruppe ab [2].
¢ Wiederholen Sie die Schritte a und b, um das verbleibende Bildschirmscharnier zu entfernen.



Installieren des Bildschirmscharniers

DNy -

a

- ® QO O T

g

Platzieren Sie das Bildschirmscharnier auf der Bildschirmbaugruppe.

Bringen Sie die drei Schrauben (M2,5x3) wieder an, um das Bildschirmscharnier an der Bildschirmbaugruppe zu befestigen.
Wiederholen Sie Schritt 1und Schritt 2, um die verbleibenden Bildschirmscharniere anzubringen.

Bauen Sie folgende Komponenten ein:

Bildschirmscharnierabdeckung
Bildschirmblende
Bildschirmbaugruppe
WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)

Akku

Bodenabdeckung

5 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Baugruppe der hinteren Bildschirmabdeckung

Entfernen der Baugruppe der Bildschirmriickabdeckung

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

2 Entfernen Sie folgende Komponenten:

60  Ausbau und Wiedereinbau



Bodenabdeckung

Akku

WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Bildschirmscharnierabdeckung
Bildschirmbaugruppe
Bildschirmblende
Bildschirm
Bildschirmscharnier
Bildschirmkabel

Kamera

x T T STQ 0O o o0 oo

Die Baugruppe der Bildschirmrickabdeckung stellt nach dem Entfernen aller Komponenten die einzig verbleibende Komponente dar.

Installieren der Baugruppe der Bildschirmriickabdeckung

1 Legen Sie die Baugruppe der Bildschirmriickabdeckung auf eine ebene Flache.
2  Bauen Sie folgende Komponenten ein:
Kamera

Bildschirmkabel
Bildschirmscharnier

Bildschirm

Bildschirmblende
Bildschirmbaugruppe
Bildschirmscharnierabdeckung
WLAN-Karte

WWAN-Karte (optional)

Akku

Bodenabdeckung

[e})

x T T T Q 0O Q0 T

3 Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Handballenaufiage

Entfernen der Handballenstutze

1 Folgen Sie den Anweisungen unter \Vor der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.
2 Entfernen Sie folgende Komponenten:



SIM-Karte
Bodenabdeckung

Akku

Speichermodul
Festplattenlaufwerk
SSD-Karte
SSD-Rahmen
WLAN-Karte
WWAN-Karte (optional)
Tastaturgitter

Tastatur

Kuhlkorper
Gehauserahmen
SystemlUfter
Systemplatine
Bildschirmscharnierabdeckung
Bildschirmbaugruppe

_Q'OOIJB_X'_'_'ILQ—“CDO_OUQJ

3 Nach dem Entfernen aller Komponenten verbleibt lediglich die Handballenstitze.

Installieren der Handballenstiitze

1 Legen Sie die HandballenstUltze auf eine ebene Flache.
2 Bauen Sie folgende Komponenten ein:

a Bildschirmbaugruppe
Bildschirmscharnierabdeckung
Systemplatine
SystemlUfter
Gehauserahmen

® O O T



3

D'OOJB_W"_'_'ICQ—"

Kuhlkérperbaugruppe
Tastatur
Tastaturgitter
WWAN-Karte (optional)
WLAN-Karte
SSD-Rahmen
SSD-Karte

Festplatte
Speichermodul

Akku
Bodenabdeckung
SIM-Karte

Folgen Sie den Anweisungen unter Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers.

Ausbau und Wiedereinbau

63



Fehlerbehebung

Enhanced Pre-boot System Assessment (ePSA,
Erweiterte Systemtests vor Hochfahren des
Computers)

Die ePSA-Diagnose (auch als Systemdiagnose bezeichnet) fihrt eine komplette Priifung der Hardware durch. Die ePSA-Diagnose ist in das
BIOS integriert und wird intern vom BIOS gestartet. Die integrierte Systemdiagnose bietet eine Reihe von Optionen fur bestimmte Gerate
oder Gerategruppen mit folgenden Funktionen:

Tests automatisch oder in interaktivem Modus durchfihren

Tests wiederholen

Testergebnisse anzeigen oder speichern

Grundliche Tests durchfiihren, um weitere Testoptionen flr Zusatzinformationen Uber die fehlerhaften Gerate zu erhalten
Statusmeldungen anzeigen, die angeben, ob Tests erfolgreich abgeschlossen wurden

Fehlermeldungen Uber Probleme wahrend des Testvorgangs anzeigen

Verwenden Sie die Systemdiagnose ausschlief3lich zum Testen des Computers. Die Verwendung dieses Programms
auf anderen Computern kann zu ungiiltigen Ergebnissen oder Fehlermeldungen fiihren.

®

ANMERKUNG: Einige Tests fiir bestimmte Geréte erfordern Benutzeraktionen Stellen Sie sicher, dass Sie am Computerterminal
sind, wenn die Diagnosetests durchgefiihrt werden.

Ausflihren der ePSA-Diagnose

Sie kdnnen die Diagnose beim Hochfahren mit einem der unten genannten Verfahren aufrufen.

1 Schalten Sie den Computer ein.
2 Wenn der Computer startet, dricken Sie die Taste F12, sobald das Dell Logo angezeigt wird.

3 Verwenden Sie im Bildschirm des StartmenUs die Pfeiltasten, um die Option Diagnostics (Diagnose) auszuwahlen. Driicken Sie dann
die Eingabetaste.

(| ANMERKUNG: Das Fenster Enhanced Pre-boot System Assessment wird angezeigt und listet alle Geréte auf, die vom
Computer erkannt wurden. Die Diagnose beginnt mit der Ausfiihrung der Tests fiir alle erkannten Geréte.

4 Drucken Sie auf den Pfeil in der unteren rechten Ecke, um zur Seitenliste zu gehen.
Die erkannten Elemente werden aufgelistet und getestet.

5  Um einen Diagnosetest fUr ein bestimmtes Gerat durchzufihren, driicken Sie die Esc-Taste und klicken dann auf Yes (Ja), um den
Diagnosetest zu stoppen.

Wahlen Sie auf der linken Seite das Geréat aus und klicken Sie auf Run Tests (Test durchfuhren).
7 Beietwaigen Problemen werden Fehlercodes angezeigt.
Notieren Sie sich den Fehlercode und wenden Sie sich an Dell.
oder
8  Fahren Sie den Computer herunter.
9  Drucken und halten Sie die Taste Fn und den Netzschalter gedriickt und lassen Sie beide Tasten anschlief3end los.
10 Wiederholen Sie die Schritte 3—7 wie oben beschrieben.



Zurucksetzen der Echtzeituhr

Mit der Funktion zum Zurticksetzen der Echtzeituhr (RTC) kdnnen Sie |hr Dell System wiederherstellen, wenn Szenarien wie Kein POST/
Kein Start/Kein Strom auftreten. Stellen Sei beim Einleiten der RTC-Zurlcksetzung auf dem System sicher, dass das System
ausgeschaltet und an die Stromversorgung angeschlossen ist. Halten Sie den Netzschalter 25 Sekunden lang gedrickt, und lassen Sie ihn
dann wieder los. Gehen Sie zu Zurlicksetzen einer Echtzeituhr.

®

ANMERKUNG: Wenn der Netzstromanschluss des Systems wahrend des Vorgangs unterbrochen oder der Netzschalter langer
als 40 Sekunden gedriickt gehalten wird, kommt es zum Abbruch der RTC-Zuriicksetzung.

Die RTC-Zurticksetzung fuhrt dazu, dass BIOS auf die Standardeinstellungen zurtickgesetzt wird, die Bereitstellung von Intel vPro
aufgehoben wird sowie Datum und Uhrzeit des Systems zurlickgesetzt werden. Die folgenden Elemente sind unabhéangig von der RTC-
Zurticksetzung:

Service-Tag-Nummer
Systemkennnummer
Besitzkennnummer
Administratorkennwort
Systemkennwort
HDD-Kennwort

TPM eingeschaltet und aktiv
Wichtige Datenbanken
Systemprotokolle

Ob die folgenden Elemente ggf. zurlickgesetzt werden, héngt von Ihrer Auswahl der benutzerdefinierten BIOS-Einstellungen ab:

Startliste

Enable Legacy OROMs (ROMSs der Legacy-Option aktivieren)
Secure Boot Enable (Sicheren Start aktivieren)

Allow BIOS Downgrade (BIOS-Downgrade zulassen)


https://www.dell.com/support/article/sln304892

Wie Sie Hilfe bekommen

Kontaktaufnahme mit Dell
®

ANMERKUNG: Wenn Sie nicht Uber eine aktive Internetverbindung verfiigen, kénnen Sie Kontaktinformationen auch auf |hrer
Auftragshestétigung, dem Lieferschein, der Rechnung oder im Dell-Produktkatalog finden.

Dell stellt verschiedene onlinebasierte und telefonische Support- und Serviceoptionen bereit. Da die Verflgbarkeit dieser Optionen je nach
Land und Produkt variiert, stehen einige Services in Ihrer Region mdéglicherweise nicht zur Verfigung. So erreichen Sie den Vertrieb, den
Technischen Support und den Kundendienst von Dell:

Rufen Sie die Website Dell.com/support auf.

Wahlen Sie Ihre Supportkategorie.

Wahlen Sie das Land bzw. die Region in der Drop-Down-Liste Land oder Region auswahlen am unteren Seitenrand aus.
Klicken Sie je nach Bedarf auf den entsprechenden Service- oder Support-Link.

DN -



	Latitude 5491 Service-Handbuch 
	Arbeiten am Computer
	Sicherheitshinweise
	Ausschalten des Computers — Windows 10
	Vor der Arbeit an Komponenten im Innern des Computers
	Nach der Arbeit an Komponenten im Inneren des Computers

	Technologie und Komponenten
	Netzadapter
	DDR4
	DDR4-Details
	Speicherfehler

	HDMI 1.4
	Funktionen von HDMI 1.4
	Vorteile von HDMI

	USB-Funktionen
	USB 3.0/USB 3.1 Gen 1 (SuperSpeed-USB)
	Geschwindigkeit
	Anwendungen
	Kompatibilität
	Vorteile von DisplayPort gegenüber USB-Typ C

	USB Typ-C
	Abwechselnder Modus
	USB Power Delivery
	USB Typ C und USB 3.1


	Ausbau und Wiedereinbau
	SIM (Subscriber Identity Module)-Platine
	Entfernen der Subscriber Identification Module-Karte
	Einsetzen der Subscriber Identification Module-Karte

	SD-Karte – optional
	Entfernen der SD-Karte (WWAN-Modelle)
	Einsetzen der SD-Karte (WWAN-Modelle)

	Bodenabdeckung
	Entfernen der Bodenabdeckung
	Einbauen der Bodenabdeckung

	Akku
	Vorsichtshinweise zu Lithium-Ionen-Akkus
	Entfernen des Akkus
	Einsetzen des Akkus

	SSD-Karte (optional)
	Entfernen der SSD-Karte
	Einbauen der SSD-Karte

	SSD-Rahmen
	Entfernen des SSD-Rahmens
	Einbauen des SSD-Rahmens

	Festplattenlaufwerk
	Entfernen des Festplattenlaufwerks
	Installieren des Festplattenlaufwerks

	Knopfzellenbatterie
	Entfernen der Knopfzellenbatterie
	Einsetzen der Knopfzellenbatterie

	WLAN-Karte
	Entfernen der WLAN-Karte
	Einsetzen der WLAN-Karte

	WWAN-Karte – optional
	Entfernen der WWAN-Karte
	Einbauen der WWAN-Karte

	Speichermodule
	Entfernen des Speichermoduls
	Einsetzen des Speichermoduls

	Tastaturrahmen und Tastatur
	Entfernen des Tastaturgitters
	Einbauen des Tastaturgitters
	Entfernen der Tastatur
	Einbauen der Tastatur

	Kühlkörper
	Entfernen der Kühlkörper
	Einbauen der

	Systemlüfter
	Entfernen des Systemlüfters
	Einbauen des Systemlüfters

	Netzanschluss-Port
	Entfernen des Netzanschlusses
	Installieren des Netzanschlusses

	Gehäuserahmen
	Entfernen des Gehäuserahmens
	Einsetzen des Gehäuserahmens

	LED-Platine
	Entfernen der LED-Platine
	Einbauen der LED-Platine

	Smart Card-Modul
	Entfernen der Platine des Smart Card-Lesegeräts
	Installieren der Platine des Smart Card-Lesegeräts

	Touchpad-Bedienfeld
	Entfernen des Touchpads
	Einbauen des Touchpad-Bedienfelds

	Systemplatine
	Entfernen der Systemplatine
	Installieren der Systemplatine

	Lautsprecher
	Entfernen des Lautsprechers
	Einbauen des Lautsprechers

	Bildschirmscharnierabdeckung
	Entfernen der Bildscharnierabdeckung
	Installieren der Bildschirmscharnierabdeckung

	Bildschirmbaugruppe
	Entfernen der Bildschirmbaugruppe
	Einbauen der Bildschirmbaugruppe

	Bildschirmblende
	Entfernen der Bildschirmblende
	Einbauen der Bildschirmblende

	Bildschirm
	Entfernen des Bildschirms
	Einbauen des Bildschirms

	Bildschirmkabel (eDP)
	Entfernen des Bildschirmkabels
	Installieren des Bildschirmkabels

	Kamera
	Entfernen der Kamera
	Installieren der Kamera

	Bildschirmscharniere
	Entfernen des Bildschirmscharniers
	Installieren des Bildschirmscharniers

	Baugruppe der hinteren Bildschirmabdeckung
	Entfernen der Baugruppe der Bildschirmrückabdeckung
	Installieren der Baugruppe der Bildschirmrückabdeckung

	Handballenauflage
	Entfernen der Handballenstütze
	Installieren der Handballenstütze


	Fehlerbehebung
	Enhanced Pre-boot System Assessment (ePSA, Erweiterte Systemtests vor Hochfahren des Computers)
	Ausführen der ePSA-Diagnose

	Zurücksetzen der Echtzeituhr

	Wie Sie Hilfe bekommen
	Kontaktaufnahme mit Dell


